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2D siirtiségfliggvények tulajdonsagai
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2D eloszlasfiiggvények tulajdonsagai
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Kétvaltozos egyenletes eloszlas négyzeten
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Kétvaltozos egyenletes eloszlas négyzeten
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Kétvaltozos egyenletes eloszlas négyzeten
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Feltételes varhaté érték (diszkrét)

(<5
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X feltételes varhaté értéke, ha az A esemény adott

ZP = k|A) -
ZP

X feltételes varhaté érték adott Y valvaltozé esetén:
;\‘ﬁ;
Z P(X = k|Y =y) -k

E(X|A) =

= kl|A) - g(k)

E(X|Y =y)

Teljes varhaté érték tétele:
Z P(Y = m)
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E(X|Y = m)
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Teljes varhato érték tétele (diszkrét)

E(E(X|Y)) = E(X)

ToLIsS VSt38e TOWUs
EX) =D kP(X=k) = Zk:klzm: P(X = k|Y = m)-P(Y = m) -

L« —v —

—ZP(Y—m)W—
m k E(x\Y:w\
:ZP(Y:m)-E(X\Y:m)

Megjegyzés: A sima varhaté érték tehat elsall a feltételes
varhato értékek sulyozott atlagabol. Ugyanakkor E(X = k|Y')
Y fiiggvénye, és egy valdszin(iségi valtozé, tehat van értelme
Gjra venni a varhat6 értékét.
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Geometriai eloszlas varhaté értéke és szérasa

X ~ Geom(p)
P(X = k) = (1—p)Ip

E(X) =3 k(1 - p)p

k=1

Legyen Ay = {X =1}, Ay = {X > 1} azaz elsére sikeres a
kisérlet illetve elsére sikertelen:

EXIX=1)=1

Ha elsére nem volt sikeres a kisérlet, akkor mivel a geometriai
eloszlas is drokifja, djraindul a szamlalas:

E(X|IX >1) =1+ E(X)
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Hasznaljuk a Teljes varhaté érték tételét:

E(X)=P(X =1)- E(X|X=1) + P(X > 1)E(X|X > 1) =

o pIHER) = F R 1) 7F T rE"‘)\ - %)
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E(X?|X > 1) = E((1 + X)*) = 1+ 2E(X) + E(X?)
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E(X?) = p 14 (1= p)(1 4 +E(X?)) = Fa] *% —£ § )

B . e ~| > LelK
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Varhat6 érték 2D-ben (folytonos)
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Feltételes variancia

Feltételes momentum

3

E(X¥|Y) = f(x]y) - x* dx

E(Y¥X) = / fu(ylx) - y* dy

Feltételes variancia

8

8

8

D*(X|Y)
D*(Y|X)

E(X?|Y) — (E(X|Y))®
E(Y?|X) — (E(Y|X))?
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Legyen f(x,y) egyenletes a kdvetkez8 tartomanyon:
x,y >0,y <x,x<1.

fi(x) =7, A(y) =7 Ap(xly) =7, Hu(y|x) =7, P(X <05]Y =

0.3) =2, E(X|Y) =?

)

E(X|Y = 0.5) =2E(Y|X) =2, E(Y|X =

0.2) =7, D*(X|Y) =?,D?*(Y|X) =?
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e 1 (o)

v
Van egy egységnyi hosszi bot, amit egy random pontnal
(=egyenletes eloszlasi) megtériink, és azt a felét tartjuk meg,
ami tartalmazza a bal végét. Ezt az eljarast folytatva (tovabb T
. o 5 ) L o X 1
tordelve, mindig a bal véget megtartva) mi lesz a varhaté

<7
hossz két torés utan? Legyen X a hossz az els6 torés utan, Y %(X”Q .
a masodik torés utan. Mi lesz fi(x), f(y), f(x,y), hj2(x]y),
f2|l(}/|x)7 Fl(X)7 F2(.y)7 E( Y)7 E(Y|X) :?

X
fi(x) =1 ha x € (0,1).

(1)«: (LW 0
\)/)
Ha(ylx) =% hay € (0,x). 8 Cuex <
F(x,y) = fp(ylx)-Alx)=1-1=1 POUBNT RBRN_ )/ 6 X <1

hly) = 7o Fxy) dx = [, L dx=[Inx]} = <y

f(x, 1/x
f]\z(X‘y) = fi(yy)) = —I/ny = 7x~llny
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X1 X
E(Y|X) = _ = —
(Y[X) ,/oxydy 5

Hogyan lehetett volna a varhaté értékeket sokkal

egyszeriibben?

E(Y|X) = X /2, mivel a téréspont egyenletes eloszlasa
(0, X)-en, ugyanezért E(X) = 1/2. Ekkor
TSLIVS vy Junsle ™S
E(Y) — E(E(VIX) = £ (5 ) =S50 =
2 2 4
==
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Varhaté érték Teljes valészintiség tétele
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Kovariancia

Ha E(X), E(Y) < oo

COV(X, ¥) = E((X — EQO)(Y — E(¥V))) =
= E(XY — XE(Y) — E(X)Y + E
— E(XY) — E(X)E(Y) — E(X)E(Y) + E(X)E(Y) =

— E(XY) — E(X)E(Y)"

A kovariancia azt mutatja meg hogy az X — E(X) illetve

Y — E(Y) egyforma vagy kiilonb6zé elgjeliiek-e (egyiitt vagy
ellentétesen mozognak-e). Azaz a pozitiv kovariancia
linearis kapcsolatra utal: ha X nagy Y is nagy és ha X
kicsi Y is kicsi. Ugyanakkor a negativ kovariancia nem jelent
forditott aranyossagot.
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Ha X, Y fiiggetlenek = COV(X,Y) =0 |

Példa P(x==

(‘
X ={-1,0,1}, ¥ = x| ?(M),£
(r\
‘EX\\‘\ 0 |4 V(y=1) =
{loli—
T i s st ety - 98
AR =
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COV(X, X) = D?*(X)

COV(X,a) =

COV(X,Y) = COV(Y X)

COV(aX,bY) = abCOV(X,Y)

COV(X+a, Y +b)=COV(X,Y)

Fun fact: et !> = SW() 1-el 7)

D*(X+Y)= E((W:

= E(X?)+E(Y?)42E(XY)—(E(X))*—(E(Y))*—2E(X)E(Y) =

= D*(X) + D2(Y) + 2COV(X, Y)

Ha tehat X, Y fiiggetlenek, akkor = oy R V)50
D*(X + Y) = D*(X) + D*(Y).
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Korrelacié

 COV(X,Y)
A korrelacié a kovariancia normalt valtozata. N Core (X U“) C

CORR(X,Y) =0 X, Y korrelalatlanok.
CORRELATION IS NOT CAUSATION! REMEMBER
NICHOLAS CAGE!

con (¥) D0 b Ldbhy

Numb f le who d d by falling int 1 \[/
umber of people who drowned by falling into a poo &.&6\/0 X > }/ Y~ = X

Films Nicolas Cage appeared in

2823 selopIN
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Koszonom a figyelmet!
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